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平成３０年度栗東市教育委員第９回定例会会議録 

 

開催日時   平成３０年１２月２０日（木） １４：００～ 

開催場所   庁舎２階 第２会議室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   田中 和子 

       委      員   内記 一彦 

       委      員   林  史代 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長(加藤)、教育総務課長（川﨑）、学校給食共同調理場長(福田)、学校教

育課長（河口）、学校教育課参事（田中）、人権教育課長（池田）、生涯学習課

長（小林）、スポーツ・文化振興課長（三浦）、幼児課長（井上）、図書館副館

長（谷郷）、書記（濱田） 

 

開会宣言 １4：００ 

 

教育長  

 ただいまから教育委員会１２月度定例会を開会いたします。 

では、日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（生涯学習課長） 

 

教育長  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

１２月１日（土）人権文化の確立のための湖南地域中学校・高等学校・特別支援学校等管

理職研修、１２月４日（火）議会定例会本会議開会 議案上程、夕方には、第７０回人権週

間街頭啓発で栗東駅に行きました。１２月５日（水）治田学区地域振興協議会が学校の子

どもの見守り活動として文部科学大臣表彰受賞を受けました。また、県議員さんの取り計

らいによりその報告に県知事、教育長への表敬訪問をさせていただきました。夜は、人権

文化事業講演会。１２月１１日（火）議会本会議代表質問、１２月１２日（水）議会本会

議教育委員会関係は別紙の通り多くの個人質問を受けました。代表・個人質問は、１２月

１３日（木）議会本会議個人質問、１２月１４日（金）議会本会議個人質問、第３２回栗

東市民ゴルフ大会表彰式に参加しました。100 名程の参加者がおられました。１７日議会

予算常任委員会、１２月１８日（火）議会文教福祉常任委員会、１２月２０日（木）は、

本日の定例教育委員会です。また、予定といたしましては、１２月２２日（土）は、ＰＴ

Ａの平成３０年度栗東市教育懇談会、１２月２５日（火）議会運営委員会終了後、議会定

例会本会議委員長報告・裁決と議会説明会、１２月２６日（水）衡陽市派遣栗東市代表団
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報告会となっております。 

以上です。 

 

教育長  

 何かご質問等ございましたら、よろしくお願いします。 

ご質問ありませんか。ないようですね。 

続きまして「日程４ 議案第 5 号 栗東市立学校の管理運営に関する規則の一部を改正す 

る規則について（資料 1）」と「日程４ 議案第６号 栗東市スクールソーシャルワーカー設

置規程の一部を改正する訓令について（資料 2）」担当課の説明をお願いします。 

 

(学校教育課 議案第５号、６号について説明） 

 

教育長  

ただいまの説明に対しまして、ご質問はございませんか。 

今回の議案５号及び６号を改正する主な理由をお願いします。 

 

学校教育課長 

 はい。議案第５号は、法が変わりましたことと、学校栄養職員が栄養教諭となり、また、

主幹教諭の位置づけがありませんでした。 

議案第６号は、滋賀県の事業の一環でしたが、今年度から市独自に雇用をしたことにより、 

それぞれに改正をいたしました。 

 

教育長 

議案第５号及びは議案第６号を承認としますがよろしいでしょうか。 

 

委員 

異議なし 

 

教育長  

それでは、案のとおり改正をいたし、承認とします。 

続きまして、日程５ 報告事項①各課（館・所）の「１２月度事業進捗状況について」報告を

お願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問はありませんか。 
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教育長職務代理者 

 １２月１１日に、大宝小学校で英語活動の参観に参加いたしました。電子黒板を有効活用し、

担任ではなく特別講師２名の指導で、会話を中心とした授業でありました。授業の展開が変化し

ていることを報告させていたただきます。 

 

教育長  

ありがとうございました。栗東の英語教育、授業の改善をすすめていきたいと思っております。 

是非、また、教育委員さんにも参観出来る場を設定していきたいと思います。 

 

教育長  

 学校図書館のリニューアルを各校順番にしているなか、積極的に広報できないかと思います。 

今までやっていないことを、現在、今までやっていないことをやっているということをお知らせ

することが重要だと思います。単に、本を購入し図書室に置くことだけではなく、司書が、こん

な風に頑張っているということなどをもっと広報できないかと思います。私達は、普通のことだ

と思っていたり、地道な活動と思っていても素晴らしいことをしています。新聞に掲載するなり

して広報活動に努めてください。図書館は暗くて古い本ばかりだというイメージを持たれていま

す。 

 

学校教育課長  

 保護者たよりなどには、お知らせいたしておりますが、広報などの媒体では、お知らせしてい

ません。また、相談しながら広報していきたいと思います。 

 

教育長  

 頑張っていただいていますからね。一般にも広報すべきであり、マスコミにも出していくべき

ですね。他の事案でも、広報することで、市民にも理解が得られ、信頼感も得られます。 

実際にお知らせしないと、市民には伝わらない。 

また、図書館の貸し出し減数の原因はわかりますか？ 

 

図書館副館長  

 図書館に行く予定を計画していても、予定していた日が晴天だったら、予定を変更して、

アウトドアになるということが多く見受けられると思われます。 

昨年と比較して、開館日数が１日増えているにも関わらず、減数何故かと言われれば、原因

のひとつかもしれません。また、守山市立図書館がリニューアルされていますが、若者の利

用が増加して図書館が賑やかになったということで、栗東市立図書館を利用されている方も

おられますので、守山図書館のリニューアルが原因とは考えられません。 

はっきりとした原因は不明です。 
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教育長職務代理者 

 小学一年生に読み聞かせの活動をしていただいています。就学前から、本に親しむことが

大切です。 

 定年退職された方も多く図書館を利用されているので、対象者が興味をもつ本や工夫など

も取り入れてみてはどうでしょうか。  

 

図書館副館長  

 高齢者に合わせたニーズや公立図書館ということを絡ませながら、考えています。 

一般の方に利用しやすい方法を模索しています。 

 

教育長 

 図書館の方も読み聞かせは、当たり前だからということではなく、地道ですが、新聞にも

掲載されれば、市民が行ってみようということになるかもわかりません。広報をお願いいた

します。例えば、学校活動で田植えなど当たり前と思わずに、一般の方に広報するという努

力をお願いいたします。 

 

教育長  

 教育総務課の事業で、来年２月に小学校の空調設備順次設置完了ですが、暖房の使用につ

いてはどうなっているのでしょうか。 

 

教育総務課 

 今年は、電力消費量などのことも考えつつブルーヒーターと並行使用しながら、必要な場

合は、空調設備を使用するということでお願いしています。他市の状況も伺っていますと暖

房は、空調設備を使用していなかったりします。 

この冬につきましては、原則ブルーヒーター使用のみでお願いしています。今後については、 

中長期財政見通しの計画の中で考えていきます。 

 

教育長 

ランニングコストを計っていきながら、今後も、お願いしたいと思います。 

 

教育長 

 ほかに、ございませんでしょうか。 

ないようですので、次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課長から順次報告 
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教育長 

ただいまの報告につきまして、ご質問はありますか。 

ないようですので、次に、報告事項③平成３０年度第７回栗東市議会定例会報告について（資

料1）お願いします。 

  

教育総務課長報告 

 

教育長 

報告事項③について、ご質問等はありませんか。 

 

ないようですので、次に、日程６ その他「①各課からの報告事項」について、ありますか。 

 

人権教育課 第６３回滋賀県人権教育研究大会（栗東大会）について 

 人権教育課 2018年人権啓発資料 輝く未来について 

 生涯学習課 子育てのための１２か条について 

 生涯学習課 平成３１年栗東市成人式について 

 スポーツ・文化振興課 栗東 2020 オリンピックパラリンピックについて 

 スポーツ・文化振興課 栗東音楽振興会のコンサートについて 

 学校教育課 ほんきですすめる学校の働き方改革についての講演について 

 学校給食共同調理場 学校給食共同調理場の受電設備に伴う対応について 

 教育研究所（学校教育課） 教育研究所だよりについて 

  

  

教育長  

 各課の報告事項でご質問等ありませんか。 

ないようですので、②次回１月の定例教育委員会日程については、平成３１年１月２９

日(火)午後３時３０分から、その前に、総合教育会議午後２時からとしております。 

 

本日予定しておりました日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、１２月定例教育委員会を閉会とします。 

どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １５：１５～ 

 


